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Obec Starý Mateřov         
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov 
 
Zápis ze zasedání Zastupitelstva obce Starý Mateřov, 
konaného dne 17.12.2025 v sále Obecního domu U Lípy, čp. 34 od 18:00 hodin. 
 
Přítomni (5 zastupitelů): Ing. Jiří Doležal, Ing. Václav Levinský (dále též jako „předsedající“), 
Vladimír Pozdník, Ing. Alice Pozdníková, Mgr. Lenka Vondráčková. 
 
Omluven: Jiří Moder. 
 
Zahájení zastupitelstva 
 
Zasedání Zastupitelstva obce Starý Mateřov (dále též jako „zastupitelstvo“) bylo zahájeno 
v 18,00 hodin. 
 
Přítomni byli upozorněni, že během zasedání bude pořizován audiozáznam, který bude 
k dispozici k poslechu na obecním úřadě. 
 
Předsedající na základě prezenční listiny (příloha č. 2) konstatoval, že je přítomno 5 
zastupitelů, a tudíž je zastupitelstvo usnášeníschopné dle § 92 odst. 3 zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení) v platném znění, (dále též jako „zákon o obcích“). 
 
Po zahájení zasedání určil předsedající zapisovatele a ověřovatele zápisu dle § 95 odst. 1, 
zákon o obcích. Zapisovatelem byla určena Hana Hanzlová, ověřovateli zápisu se stali  
Jana Machková a Petr Rezler. 
 
* * * 
 
1) Schválení programu 
 
Předsedající vyzval přítomné zastupitele k případnému doplnění navrhovaného programu.  
 
J. Doležal: chtěl bych doplnit bod – schválení mimořádné odměny starostovi obce 
Předsedající: doplňujeme tedy bod do dnešního jednání. Navrhuje ještě někdo doplnění 
programu? 
 
Na výzvu předsedajícího nikdo nereagoval 
 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje doplnění programu zasedání o bod – 
Schválení mimořádné odměny starostovi obce dle §76 Zákona č. 128/2000 Sb. Zákon o 
obcích. 
 
Výsledek hlasování: Pro: 4  Proti: 0  Zdržel se: 1 (V. Levinský) 
 
Usnesení č. 295/2022-26 bylo schváleno 
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Návrh usnesení: 

 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje program dnešního zasedání zastupitelstva 
obce (viz příloha č. 1). 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti:  0  Zdržel se:  0
  
Usnesení č. 296/2022-26 bylo schváleno 
 
 

2) Zápis z předchozího zasedání 
 
Předsedající konstatoval, že zápis z veřejného zastupitelstva konaného dne 19.11.2025 byl 
ověřen a je uložen na obecním úřadě a na webových stránkách obce. 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov bere na vědomí zápis ze zasedání zastupitelstva obce 
ze dne 19.11.2025. 
 
 

3) Zpráva kontrolního výboru  
 
Předsedající předal slovo paní zastupitelce Lence Vondráčkové, jakožto předsedkyni 
kontrolního výboru 
 
L. Vondráčková: já pouze uvedu stručně, že jsme kontrolovali usnesení pouze z 1 konaného 
zastupitelstva ze září 2025, výsledek kontroly bez závad 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov bere na vědomí zápis ze zasedání kontrolního výboru 
ze dne 24.11.2025. 
 
 
4) Rozpočet 2026 a střednědobý výhled rozpočtu 2027-2028 obec a MŠ 

Předsedající požádal paní zastupitelku Alici Pozdníkovou, jako předsedkyni finančního 
výboru, aby se vyjádřila k sestavení rozpočtu 
 

A.Pozdníková: V příštím roce bude obec hospodařit s celkovým rozpočtem v hodnotě téměř 
24 mio, rozpočet byl v řádné lhůtě vyvěšený na úřední desce, byl všem k nahlédnutí a 
zkusíme to tady lehce projít, pokud byste pak měl někdo detailnější dotaz, bude pak prostor  

1. Příjmy 
V 1. třídě jsou daňové příjmy, které tvoří zhruba 20,5 mio, z čehož je zhruba 19 mio činí 
daně, které jsou z rozpočtového určení daní a zbytek 1,5mio tvoří další daně a poplatky 
(jednak to jsou poplatky za odpad, daň z nemovitostí). Dohromady tedy daně 20,5mio.  Tady 
bych se chtěla zastavit u jedné položky, a to je daň z nemovitostí. Setkala jsem se při dni 
otevřených dveří dětské skupiny s názory občanů a s dotazy, že se zřejmě, když dětská 
skupina stála zhruba 20 mio, takže zřejmě budeme obrovsky navyšovat daň z nemovitostí, 
připomínám že to bylo v půlce září. Tady bych jen chtěla, aby zaznělo, že zastupitelstvo 
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nevidělo zatím žádný reálný důvod, proč daně z nemovitostí navyšovat, ta dětská skupina 
byla téměř 100% krytá z dotace a daň z nemovitostí zůstává stejná, jako v minulých letech. 
Obec nepřijímala žádný koeficient navíc, na který by měla nárok, ale zastupitelstvo se na 
svých poradách dohodlo, že toto dělat nebudeme, takže daň z nemovitostí zůstává stejná 
jako v minulých letech. Chtěla jsem tu to zmínit kvůli tomu, aby se tady v obci nešířili 
dezinformace.  
 
Dotaz Z.Komárek: Jaký je důvod, proč se nenavyšuje daň z nemovitostí u pozemků, které jsou 
určeny k výstavbě? 

 
A:Pozdníková: Zatím byla shoda v rámci zastupitelstva 
 

Dotaz Z.Komárek: Proč nejsou pozemky zatíženy? 

 
Předsedající: Já bych to řekl asi tak, ono uplatnit koeficient na stavební pozemky, které se na 
stavby nevyužívají je obtížné, těžko prokázat, které to jsou a jak prokážete, že se ke stavbě 
nepoužijí. To je zásadní pohled v tom, že my se nemůžeme chovat diskriminačně v tom, že 
bychom řekli, ty a ty pozemky budou mít navýšen koeficient. Zastupitelstvo má možnost 
zvýšit koeficient, ale musí ho zvýšit celkově. Můžeme ho zvýšit na katastr, na čtvrti, lokality, 
ale nemůžeme v lokalitě vyjmout pozemky, které jsou zasíťované a nestaví se na nich vůči 
ostatním pozemkům, nemůžeme je diskriminovat. Tak jako jsme v minulosti postupovali u 
stavební uzávěry. Tam jsme také stavební uzávěru museli uplatnit na celou obec.  
 

Dotaz Z.Komárek: stavební pozemek je ale určen na katastru 
 
Předsedající: Máme víc možností, jak postupovat, ale nesmíme se chovat diskriminačně, 
máme na to tabulku a můžeme se na to pak podívat detailně.  
 

Dotaz Z.Komárek: V územním plánu je stanovené, které pozemky jsou určeny ke stavbě 
 

Předsedající: Ano, to je tady ale spousta pozemků, co se týče stavební uzávěry, tak byly 
alokovány do stavební uzávěry všechny pozemky, ale nelze to postavit na jednotlivcích 
 

Dotaz Z.Komárek: Obec pak ale celou infrastrukturu financuje  
 

Předsedající: není to pravda   
 

Zastupitel J. Doležal: chtěl jsem se zeptat, kam tím míříte? Celková daň z nemovitostí je  
v rozpočtu 650 tis. 
 

Dotaz Z.Komárek: když to nejsou finance na financování školy v Pardubicích, když tu chybí 
peníze, tak proč se nenavýší daň z nemovitostí a peníze se nezískají jinde 
 
Zastupitel J. Doležal: to je chybná interpretace toho, co jsme řešili minule. Minule jsme 
neřešili to, že nejsou peníze, minule jsme řešili to, že Pce po nás chtějí dvojnásobek té částky, 
co platíme aktuálně. 
 
Dotaz Z.Komárek: proč se nevybírá víc ….  
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Zastupitel J. Doležal: můžeme to nechat to diskuze, protože zdržujeme bod a tohle patří ke 
školskému obvodu  
 

Předsedající: pane Komárku, můžeme si o tom popovídat o tom, co bylo řečeno, máme tam i 
bod školský obvod. Ale ve výsledku nemyslím si, že protože si Pce myslí, že mají od nás 
dostávat víc peněz za školu, že bychom my měli zatěžovat všechny občany daní z nemovitosti 
 

Dotaz Z.Komárek: proč se nenavyšuje, proč se nevyužívá daň z nemovitosti, když s tím obec 
může nakládat 
 

Předsedající: to máte pravdu, že může nakládat jako s jinou daní, nastavením koeficientem. 
Ten koeficient by se musel stanovovat veřejnou vyhláškou  
 

Zastupitelka A. Pozdníková: do 1.10.2025  
 

Předsedající: ta by se musela projednat, schválit a vyvěsit do 1.10. To se nestalo, takže tento 
dotaz v rámci projednávání rozpočtu je irelevantní. 
 

Zastupitelka A. Pozdníková: Máme opět možnost příští rok, pokud tu vyhlášku budeme chtít 
vydat, bude to dalším předmětem jednání. Jde to udělat každý rok a musí to být obecní 
vyhláškou do 1.10. schváleno. Já jsem k tomu přistoupila z toho důvodu, že ta panika tady 
byla a my jsme k tomuto bodu nepřikročili a bylo to zmíněné hlavně kvůli školce. Co se týká 
nedaňových příjmů, tak jsou ve výši zhruba 700 tis (nájmy za hospodu, položky za využívání a 
zneškodňování komunálních odpadů, příjmy z finančních operací, jak zhodnocujeme volné 
finanční prostředky). Další položkou v příjmu jsou přijaté transfery celkem, což je cca 2,6 mio. 
Z toho cca 200 tis. příspěvek Ministerstva financí obcím za činnost v přenesené působnosti 
(občanské průkazy atd.), druhá větší položka, to je dotace na fotovoltaiku (dále jen FVE), 
která už je schválená a je ve výši 2,4 mio. Jedná se o dotaci na FVE na hospodu. Rozpočet 
jsme koncipovali jako vyrovnaný, výdaje jsme upravili na stejnou sumu. Běžné výdaje cca 
15,5 mio, z toho 10 tis. na zemědělství, lesní hospodářství, rybářství – po 5tis. na rybáře a na 
myslivecký spolek, další položka ubytování a stravování = náklady související tady s provozem 
místní hospody, další položkou je doprava cca 1mio. na zajištění dopravní obslužnosti MHD 
linka 24 tak Arriva spoje, který také zajíždí do naší obce. Co se týká vodního hospodářství tak 
je zde položka 800 tis. k vynaložení na opravu mostku mezi rybníky, další bod spoje – obecní 
internet, další velkou položkou 3,256 mio. jsou vzdělávání a školské služby, což je 1,9 mio. na 
MŠ 656 tis. na dětskou skupinu a 660 tis pro příští rok bude financovat základní školy 
v Pardubicích. V loňském roce jsme platili 4000 na žáka, celkem máme 110 žáků. V loňském 
roce to byla částka 440tis. Letos byl požadavek na navýšení Magistrátu Pce na 8tis. celkem. 
Dalším vyjednáváním starosty obce s Magistrátem bylo dohodnuto, že to bude v příštím roce 
6 tis, v následujících letech se bude příspěvek zvedat na 9 tis. Další bodem jsou sdělovací 
prostředky = všechny prostředky, které obec vynakládá na kulturu – 393 tis. rozpočet spolku 
ProMateřov, rozpočet zahrádkářů + všechny obecní akce. Na sport a zájmovou činnost = 
především rozpočet pro sportovní klub St. Mateřova, co se týká dalšího bodu bydlení, 
komunální služby, územní rozvoj = platy zaměstnanců, prostředky veřejné osvětlení, 
elektrická energie, opravy celkem cca 2,5mio. Ochrana životního prostředí 2,7mio = poplatky 
za svoz komunálního odpadu, další položkou jsou sociální služby, sociální zabezpečení 25 tis 
z toho 10tis příspěvek domova pro seniory Pod Kuňkou (kde máme 2 občany), 15 tis 
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zastupitelstvo odsouhlasilo jako jednorázový dar pro neziskovou organizaci, která poskytuje 
poradenské a sociální služby, které také využívají naši občané. 50 tis. máme jako rezervu na 
krizová opatření (v minulých letech byla tato rezerva použita např. na likvidaci požáru v obci). 
Na požární ochranu a IZS = 151 tis. podle požadavku SDH, další položkou je státní správa, 
územní samospráva = především náklady na zastupitelstvo a poslední položkou je 63 tis. na 
obecní pojištění obecního majetku. Takže celkově běžné výdaje 15 mio  

 
Na výzvu zastupitelky Alice Pozdníkové k dotazům, nikdo nereagoval. 
 
Dalším bodem jsou kapitálové výdaje: 8 mio 6,50tis. to je to, do čeho by obec ráda v příštím 
roce investovala, velká položka kanalizace, prozatím je zde 5 mio, protože celkový rozpočet 
na opravu kanalizace je kolem 20 mio. se společností VaK se nyní jedná, jak se bude 
financovat oprava, prozatím jsme na příští rok dali částku do rozpočtu 5 mio. Další položkou 
je work-out hřiště, které bylo schváleno na minulých zastupitelstvech, ale přímo financováno 
bude příští rok částkou 350 tis.Investiční položka je FVE na hospodu, bude z velké části krytá 
dotačním titulem.Chtěli jsme rozpočet koncipovat jako vyrovnaný, tak jsme z přebytku 
minulých let převedli zhruba 2,7 mio.   
 
Na výzvu zastupitelky Alice Pozdníkové k dotazům, nikdo nereagoval. 
 
Ve výhledu pro roky 2027 a 2028 kde plánujeme jako předešlé roky navýšení 5-10 %, je to 
opravdu výhled. Uvidíme, jaká bude realita. Je to výhled v souladu s naším očekáváním  
 
Předsedající vyzval přítomné k dotazům. 
 
Dotaz Z.Komárek: výhledově počítáte s navýšením daně z nemovitosti 
 
Předsedající: upřímně nepočítá, a to z toho důvodu, že v příštím roce jsou volby a bude na 
budoucím zastupitelstvu, zda budou nebo nebudou chtít přikročit k tomuto kroku, aktuálně 
nevíme, co se bude přesně dít v následujících obdobích 
 
Dotaz Z.Komárek: jakou předpokládáte zátěž. O kolik se jedná konktrétně? 
 
Předsedající: pane Komárku na konci o tom můžeme diskutovat, kolik je zatížení i o tom 
jakou kombinaci. Ale ve výsledku se nedostanete o moc víc. Maximálně na dvojnásobek 
výběru daně.  
 
Zastupitelka Alice Pozdníková: je to tak, že teď máme 650 tis. a když jsme se dívali do té 
kalkulačky Ministerstva financí, kterou připravilo tak jsme se dostali max. na ten dvojnásobek  
 
Dotaz Z.Komárek: jaká by byla zátěž pro jednotlivého obyvatele. 
 
Předsedající: já Vám to teď nebude říkat z hlavy, podíváme se do té tabulky, tam vám 
vyskočí, pokud změníte koeficient na 5 kolik to bude u standardního obyvatele peněz.  Nerad 
bych zdržoval všechny ostatní. 
 
Zastupitel Jiří Doležal: ono to standardní zatížení na konkrétního obyvatele se počítá velmi 
snadno, podívejte se, kolik Vám teď předepíše finanční úřad daň a můžete si spočítat, když 
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použijeme dvojnásobný koeficient, budete platit dvojnásobek. Jaké máte nemovitosti 
v našem katastru, tak budete platit víc. Samozřejmě každý z nás má jinou nemovitost.  
 
Předsedající: slibuju vám, přijďte a můžeme to tady celé probrat, jen bych pokročil dál, 
pokud jsme prošli rozpočet a střednědobý výhled, tak bych nechal hlasovat o usnesení 
 
Návrh usnesení:  
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje rozpočet obce na rok 2026 (viz Příloha č. 3) 

a střednědobý výhled rozpočtu obce na roky 2027–2028 (viz Příloha č.4) 

Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0   Zdržel se:  0 
 
Usnesení č. 297/2022-26 bylo schváleno 
 
 
Předsedající: dalším bodem je rozpočet MŠ a dětské skupiny. Je tam provozní dotace zřizovatele – 

obce, běžné výdaje, dětská skupina je zřizována MŠ, čili padá do rozpočtu MŠ, co se týká 

nepedagogů, ty jdou za obcí. Co se týká výplat pedagogů ty jdou za Ministerstvem školství. To jsou ty 

rozdíly, které z toho plynou. Příjmy tam jsou školkovné a dotace na platy, které dostáváme 

z Ministerstva školství nebo v rámci dotačního titulu podpory z úřadu práce, co se týká dětské 

skupiny  

 

Na výzvu předsedajícího k dotazům, nikdo nereagoval. 
 

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje rozpočet Mateřské Školy Starý Mateřov, okres 

Pardubice na rok 2026 a střednědobý výhled rozpočtu na roky 2027–2028 (viz Příloha č.5) 

Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0   Zdržel se: 0  
 
Usnesení č. 298/2022-26 bylo schváleno 
 

 

5) Stanovení odměn zastupitelům pro rok 2026 

Předsedající: uvedl krátce další bod – Stanovení odměn zastupitelům pro rok 2026, což je pro 
nás povinný bod, jelikož každý rok dochází ke změně základu pro výpočet odměny 
v příslušném kalendářním roce, za což se považuje hrubá měsíční mzda na přepočtené počty 
zaměstnanců v příslušném kalendářním roce na 1. pololetí předchozího kalendářního roku – 
tím se nám ty odměny mění  
 
Na výzvu předsedajícího k dotazům, nikdo nereagoval. 
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Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov stanovuje odměnu za výkon funkce místostarosty jako 
neuvolněného člena zastupitelstva obce ve výši 39 625,-Kč za měsíc. Odměna bude 
poskytována od 1.1.2026. 
 
Výsledek hlasování: Pro:  4  Proti: 0  Zdržel se:   1 (V. Pozdník) 
 
Usnesení č. 299/2022-26 bylo schváleno 
 
 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov stanoví odměnu za výkon funkce předsedy výboru 
zastupitelstva ve výši 4 381,- Kč za měsíc a člena výboru ve výši 3 659,-Kč za měsíc. 
Odměna bude poskytována od 1.1.2026. 
 
Výsledek hlasování: Pro 5  Proti 0   Zdrželi se 0 
 
Usnesení č. 300/2022-26 bylo schváleno 
 
 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov stanoví odměnu za výkon funkce neuvolněného člena 
zastupitelstva obce ve výši 2 215,-Kč za měsíc. Odměna bude poskytována od 1.1.2026. 
 
Výsledek hlasování: Pro 5  Proti 0   Zdrželi se 0 
 
Usnesení č. 301/2022-26 bylo schváleno 
 
 

Zastupitel J. Doležal: navrhuji mimořádnou odměnu pro starostu obce, za zásluhy o rozvoj 
obce, konkrétně úspěšná dotace na výstavbu dětské skupiny, připomenu, že jsme dostali 
100%, včetně pokrytí částky nákupu pozemku, který jsme zakoupili v minulých letech, vydání 
plánovací smlouvy Hladíkov, podařilo se nám stanovit etapizaci, převést některé pozemky na 
obec, které zabezpečí stezku kolem celé lokality a malé pozemky na výstavbu hřišť, investor 
se bude také podílet milionovými částkami na investici do nové hasičské zbrojnice 6 mil, 
jelikož jako obec překročíme 1000 obyvatel, dotace na MŠ 6 mil. Do této chvíle nebyla 
plánovací smlouva, navrhuji mimořádnou odměnu udělit, poslední bod bych chtěl 
připomenout, jak pan starosta za nás bojoval v EIA obchvatu jihozápadního, viděli jsme EIA 
doporučuje tu lepší variantu, blíž k letišti. Z tohoto důvodu navrhuji usnesení:  
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Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje mimořádnou finanční odměnu starostovi 
obce ve výši 2násobku měsíční odměny, která mu aktuálně náleží za výkon funkce starosty 
obce za vyjednání podmínek plánovací smlouvy s RETAIL DEVELOP a.s., obhajobu zájmů 
obce při projednávání EIA JZ obchvatu Pardubic a realizaci projektu dětské skupiny. 
Mimořádná odměna bude vyplacena ve výplatě odměny za výkon funkce za měsíc prosinec 
2025. 
 
Výsledek hlasování: Pro 4  Proti 0   Zdrželi se 1 (Levinský) 
 
Usnesení č. 302/2022-26 bylo schváleno 
 
 
6) Převzetí investorství VaK 

Předsedající: dalším bodem je převzetí investorství vodovodu a kanalizací. Jak již bylo 
zmiňováno v rámci vlastního rozpočtu, kde je alokace 5 mio na rekonstrukci kanalizační sítě, 
aktuálně máme zpracovány 2 dokumentace, 1. rekonstrukce kanalizační sítě v lokalitě od 
bytovky až po hřiště včetně přípojných ulic směrem na Dubany a Čepí – 2. projekt, ke 
kterému máme i stavební povolení, které se týká rozšíření kanalizační sítě - 3 domy 
Jeřábkovi, Pospíchal, Komárek, kde by měly být tlaková kanalizace. Aktuálně jednáme s VaK 
na převzetí investorství, což pro nás znamená, že my podepíšeme s VaKem smlouvu, 
převedeme investorství na VaK, v té smlouvě se zavážeme, že budeme tu akci nějak 
financovat, rozdělíme ji na etapy, celkové náklady jsou kolem 20 mio, pro nás to má 2 kouzla, 
už dlouhou dobu se snažíme infrastrukturu převést na VaK jako majetkový podíl a získali za 
to akcie VaKu, a co se nám nedaří, protože Vak v tomhle stavu ji převzít nechce a 2. věc je 
tam, že pokud bychom se do rekonstrukce pouštěli vlastními silami, museli bychom celou tu 
akci platit včetně DPH. Takže toto převzetí nám dává výhodu platit částky bez DPH, a 
poslední věc, která s tím souvisí, pokud proběhne rozšíření a rekonstrukce kanalizační sítě, 
tak už nebude mít VaK připomínky a budeme moct majetek převést do VaKu a my se tak 
budeme moci stát akcionáři VaKu. Protože aktuální situace je taková, že část kanalizace a 
vodovodu je pouze propachtována, tak že VaK platí všechny náklady na opravu do výše 20 
tis, jinak ostatní náklady jdou za obcí, což je nevýhodné ustanovení. 
 

Na výzvu předsedajícího k dotazům, nikdo nereagoval. 
 

Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje spolupráci se společností Vodovody a 
kanalizace a.s. na převzetí investorství pro akce Rekonstrukce kanalizace a Rozšíření 
kanalizace v obci Starý Mateřov a pověřuje starostu obce vyjednáváním o souvisejících 
podmínkách. Zastupitelstvo si vymezuje pravomoc schválení uzavření souvisejících smluv. 
 
Výsledek hlasování: Pro:  5  Proti: 0   Zdržel se: 0 
 
Usnesení č. 303/2022-26 bylo schváleno 
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7) Základní vzdělávání – školský obvod 

 

Předsedající: aktuální situace je taková, že máme podepsaný školský obvod s Pce, a to ten že 
smlouva o školském obvodu zajišťuje všem našim dětem s TP ve Starém Mateřově že budou 
přijati na škole Štefánikova. Aktuálně cena je 4000,-. Pardubice požadují abychom pro letošní 
rok zvedli částku na 6000,- a na další rok 9000,- za dítě. Máme to pro 110 dětí aktuálně, 
nicméně na Štěfánikovku chodí 13 dětí. Je otázkou, zda platit Pcím za službu, kterou 
evidentně rodiče dětí s TP Starý Mateřov, nechtějí. Obec jako taková má zákonnou povinnost 
zajistit základní vzdělávání, nicméně toto máme pokryto smlouvou uzavřenou a schválenou 
na minulém zasedání s Heřmanovým Městcem. Jedinou věc, kterou jsme po Pcích chtěli mít 
v dodatku dodatkem je příslib, že jakmile Pce dostaví TGM ZŠ byla nám umožněna změna 
školského obvodu na TGM, Benešovka, Reslovka, Svítkov. To v tomto dodatku není. Můžeme 
diskutovat, zda je ten dodatek výhodný nebo není. Skutečnost že v rámci RUD figuruje 
školský RUD, který jde za každým dítětem, tam kam chodí do školy, ne tam kde má TP. Pokud 
tedy dítě chodí do naší MŠ z jiné obce, tak jde školský RUD do našeho rozpočtu. A z našich 
dětí, které chodí do školy v Pcích jde do rozpočtového určení daní do Pardubic, popřípadě do 
jiných míst 
 
Dotazy? 
 
Dotaz z přítomných: Když nepotvrdí město TGM, tak zbývá jediná možnost, a to je Heřmanův 
Městec? 
 
Předsedající: dle situace jaká je teď, tak to neohrozí, pokud mi nepřistoupíme k podpisu 
dodatku, tak stále platí smlouva, která je podepsaná. Tzn. Že stále platí Štěfánikovka za 4tis. 
a město Pce dle mého názoru, už nestihne schválit novou vyhlášku co se týče školských 
obvodů, takže bude muset toto zachovat. Za cenu původně sjednanou, pak je otázka, co 
statutární město Pardubice udělá v příštím roce, kdy oni nám můžou smlouvu vypovědět a 
tím pádem padá školský obvod a preference Štefánikova a zůstává nám HM v příštím roce. 
Ale to je školní rok 2027/2028, kdy bychom ztráceli jistotu Štefánikovka pro děti ze Starého 
Mateřova. Ještě jedna věc, která funguje a těžko s tím bojuje město Pardubice i Starý 
Mateřov. Takzvané účelové přehlašování TP, kdy rodiče, kteří nechtějí chodit na 
Štěfánikovku, preferují jinou školu v rámci Pce, přehlásí uměle TP jednoho rodiče a dítěte do 
spádového obvodu té školy, kterou preferují a tím pádem to znamená výpadek 
rozpočtového určení daní pro starý Mateřov. Takto to funguje i v jiných obcích, které 
spádovost s Pardubicemi vůbec nemají. Tady tím dodatkem a navýšením finančního obnosu, 
nejen že platíme za naše děti, které jezdí a chodí na školu v Pcích, ale tímto dodatkem 
platíme i za ostatní děti z obcí, které nemají smlouvu s Pardubicemi podepsanou. Teď je 
otázka, zda vytrvat a chtít příslib, že dostaneme TGM, Svítkov, Reslovku a Benešovku, a 
nebudeme se muset kodrcat do Štefánkovky do centra města. 
 
Předsedající vyzval přítomné k dotazům. 
 
Dotaz Z.Komárek: Jak jste vyšel z toho, že se přehlašují TP  
 
Předsedající: my jsme udělali statistiku předškoláků v MŠ a aktuálně už z 18 předškoláků je 6 
přehlášených 
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Dotaz Z.Komárek: Mluvil jste o většině… 
 
Předsedající: Většina z těch 110 dětí, 13 jich je na Štěfánikovce, pokud by neměli přehlášený 
TP, a všechny ředitelky v Pcích by dodržovaly podmínky, které mají stanovené od Magistrátu, 
tak by dítě ze St. Mateřova neměly přijmout nikde jinde než ve Štefánikovce. Tak to je 
stanovené zákonem, a to je školský obvod. Pokud přijme dítě v jiném školském obvodu, 
nevím, jakým způsobem se to děje, to my nebyli schopni vysvětlit ani na Magistrátu, ale 
z mého pohledu buď přehlásí rodič dítě do jiného školského obvodu, anebo ředitelka 
nedodržuje pravidla, která má stanovena od města. 
 
Zastupitel Jiří Doležal: ono to v minulosti fungovalo tak, že pokud tam byli starší sourozenci, 
tak ti ředitelé těch škol neměli problém tam přijmout toho mladšího. Jak to funguje teď, 
z vlastní zkušenosti nevím 
 
Dotaz Z.Komárek: máte bodový systém v těch školách 
 
Předsedající: ale to se postupuje až v tom momentě, kdy ve školském obvodu, ve kterém 
máte TP je více škol. Pak v rámci přijímacího řízení u jednotlivých škol u prvňáků dostávají 
bodové ohodnocení, a v rámci jednoho školského obvodu to dítě za sourozence dostane víc 
bodů v dané škole. 
 
Zastupitel Jiří Doležal: já jsem chtěl říct, že nevím, jak to funguje teď, nicméně pokud zrušíme 
tuto smlouvu, není to tak, že dítě z Mateřova nedostane šanci dostat se do školy v Pcích, a 
nejsem schopný říct, jak se ředitel dané školy rozhoduje. Jak říkal starosta, mají k tomu 
nějaká pravidla, jak dodržují nebo nedodržují pravidla. Jediné, co nám tato smlouva dává je 
jistota, že se dítě z Mateřova dostane na Štefánikovku za cenu 660tis. letos a 990tis v roce 
následujícím 
 
Předsedající: Za mě by bylo fér, kdy by v tom dodatku bylo minimálně obecní příslib, že 
jakmile dostavíme TGM, změníme spádový školský obvod na tuto školu. Pokud se chceme 
tvářit, že chceme k Pcím chovat férově, tak by i Pce se k nám tak měli zachovat. Náměstek 
nám vysvětloval, že oni budou potřebovat Štefánikovku, aby získali kapacitu pro projekty na 
Prokopce, kde je plánovaná výstavba dalších bytových domů. 
 
Já bych osobně tento dodatek nepodpořil a počkal bych na další jednání s Pcema, ono se v 
podstatě nic nemění, jen můžeme dál vyjednávat a můžeme to na příštím zastupitelstvu 
v nějaké úpravě odsouhlasit 
 
Zastupitel Jiří Doležal: Bylo by dobré se zeptat, jaký na to máte názor? 
 
Dotaz z přítomných: TGM á být postavena v roce 2029/2030 
 
Předsedající: Oni mají projekt, začaly demoliční práce, v rozpočtu města mají investici 970 
mio, která je schválena a budou stavět s výhledem do 2 let, že bude stát, Takže otevření 
2027/28. 
 



 

 

11 
 

Dotaz z přítomných: příslib pro ostatní základní školy. Ale až od té doby, roku 2027 by se to 
netýkalo 
 
Předsedající: nejsme schopni přetlačovat Pce, Pce určují, jak rozdělí školské obvody. Dukelské 
školy jsou v jednom školním obvodu. Štefánikovka, že je jedna škola v jednom obvodu si také 
rozhodli Pce. Nám řekli, jestli chcete školský obvod, tak je volná Štefánikovka, jinde není 
kapacita, je další věc. My v tomto nemáme žádný trumf, abychom řekli, tak my vám to 
zaplatíme, jenom když budeme chodit do Benešovky.  
 
Dotaz z přítomných: některé děti to těsně mine, chápu, že nechcete platit tolik peněž, nejde 
o dojíždění  
 
Předsedající: Kdyby my Pce řekli, zaplaťte nám to, dáme vám Benešovku, tak jim řeknu ok 
 
Zastupitel J. Doležal: Toto je krok, jak vyjádřit nesouhlas a vyvolat další jednání 
 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje uzavření Dodatku č. 1 Dohody o vytvoření 
společného školského obvodu se statutárním městem Pardubice (viz. Příloha č. 6) 
 
Výsledek hlasování: Pro: 0   Proti: 5   Zdržel se:  0 
 
Usnesení č. 304/2022-26 nebylo přijato schváleno 
 
 
8) Smluvní zajištění 

 
Předsedající: smluvní zajištění, darovací smlouva ve prospěch obce Třebosice na konání každoročně 

vánočního koncertu, který pořádají v kostele, abychom je podpořili, tradice, na které se podílejí 

všechny obce částkou 2tis. 

 

Předsedající vyzval přítomné k dotazům. 

 

Zastupitel Jiří Doležal: datum konání koncertu? 

 

Předsedající: Neděle 21.12.2025 od 16 hodin, dopravu zajišťujeme hasičským autem, sraz u hasičárny 

v 15,15 hod. 

 

Předsedající: Darovací smlouva ve prospěch charity ve výši 10 tis. korun na zajištění hospicové péče. 

Dodatek k zajištění a likvidaci svozu odpadu služby města Pce, jedná se o sběrný dvůr v Dražkovicích, 

s tím, že další dodatek je také na odpady se společností SOP, kdy je zhruba navýšení o 4 % meziročně 

oproti předchozímu roku. U sběrného dvora v Dražkovicích jsme rozšířili rozsah a ceník odpadu, který 

tam můžou naši občané ukládat, a zařadili jsme tam textil. Co se týká SOPu – opět změna cenových 

ujednání + 4 % za jednotlivé komodity  svoz SKO, Bio, plast, papír, sklo, plech 

 

Dotaz z přítomných: byla by možná změna separačního dvoru, abychom mohli jezdit do Svítkova? 
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Předsedající: Ne, změna není možná. Muselo by se to vyjednat, ale když jsme jednali se službami 

Pardubic, pokud chcete tak ano, ale kapacita je v Dražkovicích. Další dostupný sběrný dvůr je od SOPu 

v Přelouči. Zkoušeli jsme to, ale bohužel jsme nepochodili. 

 

Na výzvu předsedajícího k dalším dotazům, nikdo nereagoval. 

 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje uzavření Darovací smlouvy ve prospěch obce 
Třebosice za účelem podpory vánočního koncertu (viz Příloha č. 7). 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0  Zdržel se: 0 
 
Usnesení č. 305/2022-26 bylo schváleno 
 
 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje uzavření Darovací smlouvy ve prospěch 
Oblastní charity Pardubice na podporu provozu a rozvoje domácí hospicové péče (viz 
Příloha č. 8). 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0  Zdržel se: 0 
 
Usnesení č. 306/2022-26 bylo schváleno 
 
Návrh usnesení: 
 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje uzavření dodatku č. 5 smlouvy o zajištění 
služeb souvisejících se svozem a likvidací odpadu č. O-Starý Mateřov/2021 se SmP-Odpady 
a. s. (viz Příloha č. 9). 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0  Zdržel se: 0 
 
Usnesení č. 307/2022-26 bylo schváleno 
 
 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje uzavření dodatku č. 3 ke smlouvě o 
poskytování služeb č. 2691000070 se SOP a.s. (viz Příloha č. 10) 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti:  0 Zdržel se: 0 
 
Usnesení č. 308/2022-26 bylo schváleno 
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Předsedající uvedl další smlouvy, které je třeba projednat.  
 
1 je smlouva o zajištění dopravní obslužnosti je to na linku 650605 rozdíl asi 1000 kč 
meziročně, je to smlouva s Pardubickým krajem, které nám současně zajišťuji i MHD, - linku 
24, nicméně smlouva ještě není k dispozici 
 
Na výzvu předsedajícího k dotazům, nikdo nereagoval. 

 
Další je kupní smlouva s panem Al Monasy na odkup pozemku v lokalitě u hřiště, které 
nebyly převedeny na obec. Jedná se o 4 pozemky, abychom se k pak dostali i k sítím. Dohodli 
jsme se s p. Al Monasym, že nám ty pozemky budou odprodány v souhrnné částce 20 tis. Kč. 
Je to cca 950 m2 
 

Na výzvu předsedajícího k dotazům, nikdo nereagoval. 

 
Poslední smlouvou, kterou jsme dnes obdrželi od naší právní kanceláře je vyřešení situace, 
co se týče vratky dotace, která byla poskytnuta na hospodu U Lípy a Finanční úřad nám 
vyměřil vratku z dotace ve výši 557tis. korun, která byla celkově cca 2,5 mio Kč. My jsme 
jednali s DPU Revit, která zastupovala předchozí vedení obce, která přijala svoji odpovědnost 
a na minulém zastupitelstvu jsme schválili vypořádání ve výši 200 tis. korun.  Nicméně, tak 
jak postupoval FÚ při kontrole zjistili pochybení na straně předchozího starosty, v rámci 
mimosoudního vyrovnání jsme se shodli na tom, že abychom dali věci do pořádku, bude nám 
převeden pozemek z rodiny Sehnoutkových. Jedná se o pozemek, na kterém je naše 
komunikace a v kterém jsou naše obecní sítě. Nám by to dále komplikovalo situaci při 
převodu majetku směrem k VaKu. Dohodli jsme se na darovací smlouvě s paní 
Sehnoutkovou, protože ten pozemek vlastní a v rámci té darovací smlouvy je ustanovení, 
které říká, že tím je vyrovnána škoda způsobená panem Sehnoutkem obci. Tím je vyrovnání 
s historií, kterou jsme zde podělili, ukončeno. 
 
Na výzvu předsedajícího k dotazům, nikdo nereagoval. 

 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje uzavření Smlouvy o zajištění dopravní 
obslužnosti na části území Pardubického kraje v období od 15. 12. 2025 do 12. 12. 2026 a 
úhradě nákladů s tím spojených linka 650605 s Pardubickým krajem (viz Příloha č. 11). 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0  Zdržel se: 0 
 
Usnesení č. 309/2022-26 bylo schváleno 
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Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje uzavření Kupní smlouvy s Yaqoub Y.A.M. 
Al Radhwan na koupi pozemků 936/28, 936/34, 937/14 a 938/28 v katastrálním území 
obce Starý Mateřov za celkovou cenu 20 000,-Kč (viz Příloha č. 12). 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0  Zdržel se: 0 
 
Usnesení č. 310/2022-26 bylo schváleno 
 
 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje uzavření Darovací smlouvy s vypořádáním 
náhrady škody s Ivou Sehnoutkovou a Pavlem Sehnoutkem (viz příloha č. 13). 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0  Zdržel se: 0 
 
Usnesení č. 311/2022-26 bylo schváleno 
 
 
9) Úhrady v pravomoci zastupitelstva 

 

Předsedající: dalším bodem jsou úhrady v pravomoci zastupitelstva, tam kde pravomoc 
starosty končí 70000tis. Jedná se o úhradu faktury na svoz BIO opadu od p. Barvínka letos 
v částce 117 241 Kč. 
 
Na výzvu předsedajícího k dotazům, nikdo nereagoval. 

 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje úhradu faktury 250100023 panu Janu 
Barvínkovi za svážení bioodpadu v roce 2025 ve výši 117 241,00Kč vč. DPH 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0  Zdržel se: 0 
 
Usnesení č. 312/2022-26 bylo schváleno 
 

 

10) Provozní řád obecního sálu 

Předsedající: Posledním bodem je provozní řád obecního sálu, jde o to, že po zkušenostech, 
které máme s provozem sálu, jsme se dobrali k tomu, že je potřeba jeho změny, přesně 
stanovit jasné povinnosti a pravidla, protože aktuálně disponuje více osob s klíči a vstupem 
do sálu, což také není úplně ideální. Shodli jsme se, že vlastní vstup do sálu bude zajištovat 
personál restaurace, nebo mimo otevírací doby budou půjčovány klíče na obecním úřadě, 
které se budou následně vracet. Co se týká poplatků. 500Kč/osoba/rok – děti, mládež s TP 
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Starý Mateřov, dospělý s TP Starý Mateřov 1000Kč/osoba/rok, rodina 3000Kč/ rok s TP Starý 
Mateřov, platné pro společně žijící osoby v jedné domácnosti. Celodenní pronájem s TP Starý 
Mateřov 3000Kč. Ostatní osoby, které nemají zde TP je 500Kč/hodina a 5000Kč/den. Akce 
pod záštitou obce a místních spolků jsou od poplatků osvobozeny. 
 
Rezervační systém bude dál fungovat, nicméně ho bude spravovat obecní úřad a bude 
fungovat i jinak, protože v novém roce budeme spouštět nové webové stránky, spravovat 
systém bude Hanka na základě jednotlivých požadavků. Pak už tam jsou jen všeobecné 
pokyny k úklidu, poškození, odpovědnosti 
 
Předsedající vyzval přítomné k dotazům 
 
Dotaz P.Smeták: půjčování klíčů v případě, že tady bude zavřeno, je na obci a vrácení musí 
být do kdy? 
 
Předsedající: Záleží na dohodě, zkoušeli jsme to i teď krátkodobě, uklidí se na sále, klíče se 
vrátí do schránky na obecním úřadě. Nebude se půjčovat více klíčů.  
 
Dotaz P.Smeták: takže se bude muset dostatečně předem vše plánovat. Když tedy tady je 
v pondělí je zavřeno 
 
Předsedající: ale obecní úřad jsme od 8 do 18. Snažíme se o to, abychom získali daleko větší 
kontrolu nad sálem, jeho vybavením. Chceme ještě dále nainvestovat další finanční 
prostředky do FVE a s tím souvisí i rozšíření pergoly, která bude v rámci dotačního titulu 
fungovat jako konstrukce pro FVE. Plánujeme spoustu věcí, nicméně se pak budeme 
dostávat k lepší kontrole. 
 
Dotaz z přítomných: předem pro účely akcí bude umožněno půjčování klíčů  
 
Dotaz P.Smeták: bude záležet, kdo to bude, pokud se bude jednat o spolek, tak ten je od 
platby osvobozen. Pokud narážíš na zahrádkáře nebo divadelníky, tak je to jedno, pokud si 
řeknou, že chceme si udělat zkoušku nebo chceme mít divadelní představení a chceme sál od 
pátku do neděle. Tak Hanka termín zarezervuje v systému, v pátek si vyzvednete klíče na 
úřadě a po akci se hodí do schránky. 
 
Návrh usnesení: 
 
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje Provozní řád obecního sálu (viz Příloha č. 14) 
 
Výsledek hlasování: Pro: 5  Proti: 0  Zdržel se: 0 
Usnesení č. 313/2022-26 bylo schváleno 
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11) Diskuze 

 

Předsedající: 

 

Jihozápadní obchvat – stanovisko EIA – po našem jednání a diskuzi co se týkalo veřejného 

projednání, jsme dali připomínky, dnes došlo do DS závazné stanovisko, že posouzení vlivu 

na životní prostředí že pro realizaci záměru stavby je doporučována a preferována červená 

varianta. Což je pro nás lepší, je to malinkaté vítězství, ještě není všem dnům konec, uvidíme, 

jak budeme dále postupovat. Toto stanovisko nám dává nějaké další argumenty do ruky. 

V příštím roce budeme jednat s ŘSD- jak se bude projektovat atd. 

 

Co se týká dětské skupiny, tam budeme lehce navazovat na finanční situaci, v srpnu jsme 

podávali žádost o platbu k proplacení dotace. Ta přišla na začátku tohoto měsíce. Obdrželi 

jsme platbu asi 10,5mio zpátky. Finančně máme 5,7mio na běžném účtu a 4 mio na 

GE money bank na spořícím účtu. Co se týká financí, máme připravenou další složku o žádost 

o platbu, kde jsou faktury na proplacení cca 6,3 mio, zbývá nám zaplatit faktura zhotoviteli, 

která je na částku 2,5mio . Nicméně v rámci jednání a dohledu na dodržování smluvních 

podmínek proti té faktuře bude smluvní pokuta vymahatelná na základě smlouvy v aktuální 

výši 1,104 mio. Takže nás čeká zaplatit z účtu cca 1,4 mio. Zpět dostaneme cca 8,9 mio. Teď 

je na fin. Výboru, zda budeme i nadále u ČNB banky s termínovými vklady, nebo jak budeme 

postupovat dál  

 

Vánoční koncert v Třebosicích – neděle v 15.15hod u hasičárny, koncert je od 16 hodin 

 

Společné bruslení s Čepí 27.12., my to budeme organizovat v lednu podle termínu 

 

Pyrotechnika budeme ještě dávat příspěvek na fb, hodně se toto přetřásá v médiích. Mapy 

se zanesením pyrotechniky, máme místa v obci, kde se pyrotechnika může odpalovat, v okolí 

hřiště. V centru obce a směrem k hangárům, tam to moc nejde. Nicméně zákaz se týká vyjma 

skupiny F1. Vymahatelné je to prostřednictvím policie a ORP  

 

 

Předsedající popřál všem krásné svátky, poděkoval zastupitelům za odvedenou práci 

 

Zastupitelstvo ukončeno 19:30 hod 

 

Přílohy: 
 

1) Program zasedání 

2) Prezenční listina 

3) Rozpočet obce na rok 2026 

4) Střednědobý výhled rozpočtu obce na roky 2027 - 2028  
5) Rozpočet Mateřské školy na rok 2026 a střednědobý výhled rozpočtu na roky 2027 – 2028 
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6) Dohoda o vytvoření společného školského obvodu se statutárním městem Pardubice  
7) Darovací smlouva ve prospěch obce Třebosice 
8) Darovací smlouva ve prospěch Oblastní charity Pardubice na podporu provozu a 

rozvoje domácí hospicové péče 
9) Dodatek č. 5 smlouvy o zajištění služeb souvisejících se svozem a likvidací odpadu č. 

O-Starý Mateřov/2021 se SmP-Odpady a. s 
10) Dodatek č. 3 ke smlouvě o poskytování služeb č. se SOP a.s. 
11) Smlouva o zajištění dopravní obslužnosti na části území Pardubického kraje 
12) Kupní smlouva Yaqoub Y.A.M. Al Radhwan – koupě pozemků 
13) Darovací smlouva s vypořádáním náhrady škody s Ivou Sehnoutkovou a Pavlem 

Sehnoutkem 
14) Provozní řád obecního sálu 

 
Zasedání zastupitelstva obce Starý Mateřov bylo ukončeno v 18,40 hod. 
 
Zápis byl vyhotoven dne: 19.12.2025 
 
Zapisovatel:   Hana Hanzlová 
 
 
Ověřovatelé: 
 
Jana Machková:  ………………………………………………………………. 
 
 
Petr Rezler:   ………………………………………………………………... 
 
 
Ing. Václav Levinský  ………………………………………………………………. 
starosta obce 


